

瑞士信貸銀行：

新冠加劇全球不平等



【新華社北京9月21日電】瑞士信貸銀行最新調查報告顯示，2021年全球超高淨值人群數量創新高，但與此同時，受新冠疫情等因素影響的中低收入人群，還在艱難應對食品和能源價格上升。

英國《衛報》20日引述這份《全球財富報告》內容報道，資產逾5000萬美元的超高淨值人群數量在2021年增加了4.6萬，達到創紀錄的218200人，較前一年增加了21%。這些人主要受益於房價飆升和股票市場繁榮。報告指出，過去兩年來，超高淨值人群的數量增幅超過50%。這些人約佔全球總人口的千萬分之

四。另外，資產超過百萬美元的人口數量增加了520萬，達到6250萬人，增長率約為9%。「在低利率環境下，宏觀經濟活動的復蘇為2021年的家庭財富增長產生了異常有利的條件，」報告說，「金融產品漲勢強勁，這導致2021年的不平等繼續加劇。」

瑞士信貸銀行估計，2021年底全球財富較前一年增加了9.8%，但這些財富並非平均分配，全球最富有的1%人口實現了財富第二年連續增長，其擁有的財富在全球總財富佔比從2019年的43.9%增加到2021年的45.6%。

同時，全球還有28億、即53%的成年人，資產不足1萬美元。不過，報告也指出，由於新興市場發展迅速，從長期來看，本世紀財富分配情況實際較之前有所改善。

報告說，截至2021年底資產在1萬到10萬美元之間的成年人數量達到約18億，佔全球成年人口總數的33.8%，遠高於2000年的5.04億。這反映了新興市場正在不斷發展，中產人群日益壯大。(荊晶)

新聞 國際簡訊

- 1.丹麥王室當地時間9月21日表示，丹麥女王瑪格麗特二世新冠病毒檢測結果呈陽性，這是她今年第二次檢測結果呈陽性。9月19日，瑪格麗特二世參加了在倫敦舉行的伊麗莎白女王的葬禮。
- 2.俄羅斯總統普京要求部分國防工業企業增加產能，并在最短時間內保障俄羅斯軍隊進攻武器的供應，同時俄羅斯的武器生產要做到100%的完全進口替代。普京宣布進行部分動員，部分動員適用於服役的人、軍事統計專業畢業生以及有戰鬥經驗的人。
- 3.俄羅斯國防部長紹伊古稱，俄羅斯在特別軍事行動中損失5937人。此次局部動員將召集約30萬預備役人員，目標群體不包括學生。他補充，俄羅斯可供動員的人力儲備近2500萬。
- 4.不滿給安倍舉行國葬，一男子試圖在岸田文雄官邸附近自焚。
- 5.美國疾病控制與預防中心(CDC)9月20日公布的數據顯示，全美猴痘確診病例已超2.4萬例。
- 6.受罕見高溫、暴雨、臺風等極端天氣影響，近來韓國蔬菜大幅減產，價格暴漲，其中大白菜漲價到近9000韓元(約合45元人民幣)一顆，被戲稱為“金菜”。



國際日報臉書網址：
<https://www.facebook.com/InternationalDaily>

研究顯示：俄烏衝突或使長期糧價上漲

【參考消息網9月21日報道】據法新社9月19日報道，當天公布的一項研究顯示，俄烏衝突可能導致長期糧食價格上漲7%，而為彌補糧食缺口而擴大其他地區的生產規模，則會導致溫室氣體排放增加。

俄羅斯和烏克蘭都是世界糧倉，兩國小麥出口佔全球總供應量的28%。報道稱，俄羅斯封鎖黑海港口和莫斯科受到制裁導致短期糧價飆升，並引發了人們對爆發嚴重饑餓危機的擔憂。

美國和烏拉圭的研究人員模擬了未來12個月俄烏衝突對小麥和玉米價格的影響，他們分析了多種情況。

其中一個模型顯示，如果俄羅斯的糧食出口減少一半，同時烏克蘭的出口也大幅減少，那麼玉米價格將上漲4.6%，小麥價格將上漲7.2%——即使其他出口國能填補缺口。

研究人員說，祇要出口繼續受限，糧價就會持續上漲。

這項研究發現，為了縮小供應缺口，其他主要生產國需要大幅增加糧食種植面積。

報道指出，如果烏克蘭全面停止出口糧食，那就意味着，澳大利亞需要將小麥種植面積擴大1%，歐盟擴大1.9%，印度擴大1.2%。

發表在英國《自然·食品》雜誌上的研究論文稱，這種土地使用情況的變化將導致二氧

化碳排放量增加10億噸以上。論文的第一作者熱羅姆·迪莫捷說：“烏克蘭戰爭導致糧食種植面積擴大，但這是以增加碳排放為代價的。”

聯合國秘書長安東尼奧·古特雷斯7月警告說，俄羅斯出兵烏克蘭，再加上新冠疫情對貿易造成持續影響，引發了“前所未有的全球饑餓危機”。

聯合國糧農組織的數據顯示，當前糧食價格比去年同期上漲10%以上。

儘管莫斯科和基輔在7月達成協議，恢復

部分糧食出口，但人們仍擔心這場衝突可能導致今後數年糧價上漲。

迪莫捷說，尚不清楚其他糧食生產國能否滿足全球需求，這意味着，價格漲幅可能比模型中預測的還要大。

他告訴法新社記者：“南美、歐洲等地都發生了乾旱，多國實施出口限制。考慮到進行全面調整將面臨種種障礙，價格漲幅可能高於論文中的預測值。”

觸目驚心！約230頭鯨擱淺 澳大利亞塔斯馬尼亞島

【新華社北京9月21日電】澳大利亞塔斯馬尼亞自然資源與環境部21日說，大約230頭鯨在塔斯馬尼亞島西海岸擱淺。僅僅兩天前，14頭抹香鯨擱淺該島西北部金島海岸後死亡。

美聯社援引自然資源與環境部門的消息報道，被發現擱淺于歐申海灘的大約230頭鯨似乎是領航鯨，其中至少一半還活着。海洋保護項目工作組已携救援裝備趕往這一區域。

澳大利亞廣播公司援引一名目擊者的話報道，在麥誇裏港入口處附近可見這些擱淺的鯨。這名目擊者將其所見描述為“大規模”擱淺。

發布于互聯網的視頻顯示，大量鯨擱淺于海灘上，一些鯨的尾鰭不時擺動。救援人員為一些鯨蓋上紡織物，然後用水桶裝滿海水，向紡織物上澆水。

當地政府敦促民眾遠離相關區域。塔斯馬尼亞自然資源與環境部門警告，鯨是受保護物種，即使已經死亡，幹擾鯨的屍體也是違法行為。

如此眾多頭鯨“集體擱淺”的原因尚不清

楚。

澳大利亞此前最大規模的鯨擱淺事件發生在2020年9月。當時，大約470頭長鬚鯨在塔斯馬尼亞島西海岸擱淺。經過長達一周的救援，111頭領航鯨最終獲救，而其餘領航鯨死亡。

本月18日，14頭抹香鯨在塔斯馬尼亞島西北部金島海岸擱淺，次日被發現死亡。生物學家認為，這些抹香鯨或在覓食過程中太過接近海岸或正好趕上退潮而擱淺。(蔣國鵬)



研究報告：肥胖，會拖累經濟發展

【新華社北京9月21日電】據《英國醫學雜誌·全球衛生》21日刊發的研究報告預測，到2060年，應對肥胖問題的支出將佔全球國內生產總值(GDP)總量的3.3%，比目前升高1.1個百分點。肥胖不僅損害人體健康，而且會拖累經濟發展。

“現在全球接近三分之二的成年人超重或肥胖。”報告領銜作者蕾切爾·紐金特說，“我們預測到2060年，這一比例會增至四分之三。”

報告分析了肥胖導致的直接和間接經濟成本，前者主要是醫療費用，後者包括因肥胖導致的過早死亡和生產能力喪失。紐金特說，這些看不見的成本“構成經濟發展的負擔”。

根據該報告，目前全球應對肥胖問題的支出佔GDP的2.2%，這一比例可能在資源匱乏型國家出現最大增幅。報告預測，到2060年，阿拉伯聯合酋長國應對肥胖問題的支出可能佔GDP的11%，該數據在加勒比島國特立尼達和多巴哥可能達到10.2%。

